
 
 

Procès-verbal 
Assemblée Générale Ordinaire et Soirée des Présidents 

de l’Office Marmandais du Sport 
Jeudi 30 Mai 2024 

Bodéga du Stade G. Dartiailh à Marmande 
 
 
 
Assistent :  
Monsieur Joël Hocquelet, Maire de Marmande, 
Monsieur Charles Cillières, 1er Adjoint au Maire en charge des Ressources Humaines, du Sport et du 
Numérique 
Monsieur Jean-Claude Feyrit, Conseiller Municipal délégué aux associations sportives, à la vie associative et 
aux quartiers prioritaires 
 
Sont présents :  
Mesdames et Messieurs, Constance Diraison, Brigitte Maury, Yolaine Dupuy-Veillon, Bénédicte Peyraud, Jean-
Pierre Chagné, Jean-Claude Duriez, Patrick Masip, Philippe Trivani, Jacques Sogno, Michel Verdes, Loréline 
Roques, Philippe Crestia tous membres du Comité Directeur de l’Office Marmandais du Sport 
 
Sont excusés :  
Madame Sophie Borderie, Présidente du Conseil Départemental de Lot et Garonne 
Madame Régine Poveda, Vice-Présidente de Val de Garonne Agglomération 
Monsieur Christopher Meurdrac, Xavier Lambert 
 
Associations Sportives :  
ASPTT Marmande (3), Aéroclub de Gascogne (2), Aéroclub de Gascogne Section Aéromodélisme (1), Aïkido 
Club Marmandais (1), Amicale des Anciens de l’USM (2), Amicale Laïque Section Escalade (3), Archers Club 
Marmandais (2), Association du Sport Adapté Marmandais (3), Prana Yoga (2), Association Sportive de Golf du 
Marmandais (3), Association Avance Aventure (1), Aviron Marmandais (3), Badminton Club Marmandais (3), 
Ball Trap Club Marmandais (1), BBT Multisport (1), Beyssac Beaupuy Marmande (3), Boule Lyonnaise 
Marmandaise (1), Club Automobile Marmandais (1), Club de Gymnastique Aquatique (3), Club Cycliste 
Marmande 47 (3), Energym’Force (1), Football Club Marmande 47 (3), Full Boxing Marmandais (3), Handball 
Club Marmandais (3), Jeunesses Laïques Républicaines Marmandaises (3), Ju Jutsu Traditionnel Marmandais 
(1), Judo Club Marmande (3), Karaté Club Marmandais (2), Marmande Cyclotourisme (1), Marmande Kayak 
Nature (1), Marmande Natation (3), Moto Club Marmandais (2), Pétanque de l’Esplanade (3), Rando Val de 
Garonne (2), Raquette Marmandaise (3), Renards Bleus Golf (1), Tennis Club Marmandais (3), Toum Garonne 
Taï Chi Chuan (2), Union Bassin Marmandais (3), USM Athlétisme (3), Union Sportive Marmandaise (3) 
 
Ordre du jour : 

§ Vérification du quorum 
§ Présentation des officiels et invités 
§ Élection de deux scrutateurs 
§ Approbation du Compte-rendu de l’Assemblée Générale 2022 



 
 

 

§ Lecture et Vote du Rapport Moral 2023 
§ Présentation des candidats au Comité Directeur 
§ Présentation du Compte-Rendu Financier 2023 
§ Rapport des Vérificateurs aux Comptes 
§ Élection des Vérificateurs aux Comptes 
§ Vote du Compte-Rendu Financier 2023 
§ Remise du Quitus 
§ Nouveau barème des cotisations à l’Office Marmandais du Sport 
§ Vote pour validation 
§ Présentation du Budget Prévisionnel 2024 et 2025 
§ Vote des participants pour l’élection des membres au Comité Directeur 
§ Allocution des officiels et des invités 
§ Résultats des élections des membres au Comité Directeur 

 
 

Le Mot d’accueil du Président, Patrick MASIP 
Patrick Masip présente l’ensemble des officiels présents, il excuse les membres et invités.  
 
Il est heureux de voir autant de monde dans l’assistance et remercie l’ensemble des membres représentants 
des clubs présents. 
Il remercie la commune de Marmande de permettre à l’Office Marmandais du Sport d’organiser cet 
événements dans d’excellentes conditions.  
 
Il remercie enfin l’investissement des membres de l’OMS qui ont œuvré pour cette organisation.  
 
Vérification du Quorum 
Monsieur Patrick MASIP confirme que le quorum est atteint.   
L’Assemblée Générale Ordinaire peut valablement délibérer sur les différents rapports qui seront présentés. 
 
Élection des scrutateurs 
Monsieur Patrick MASIP sollicite les présents pour l’élection de deux scrutateurs qui auront la mission de 
vérifier le vote du tiers-sortant. Sont élus à main levée :  

- M. Henri CHARTRA – ASPTT Marmande 
- M. Sébastien TICOULAT – Archers Club Marmandais 

 
Approbation du Procès-Verbal de l’AGO 2022 
Du fait de l’absence de Monsieur Christopher MEURDRAC, excusé, Patrick MASIP rappelle que le compte-rendu 
2023 a été transmis avant l’assemblée générale à l’ensemble des associations affiliées.  
Il propose à main levée l’adoption du texte.  

- Abstentions : 0 
- Contre : 0 

 
Le compte-rendu est adopté à l’unanimité.  
 
Rapport Moral 2023 
 
« L’Office Marmandais du Sport association loi 1901, est composé d’un Comité Directeur de 15 membres 
bénévoles élus issus du mouvement sportif local, de 4 élus représentants de la commune et de personnalités 



 
 

 

cooptées pour leur expertise. Ce Comité Directeur avec le soutien d’une équipe compétente, œuvre au quotidien à 
l’accompagnement, au développement et à la valorisation du sport sur notre territoire. L’OMS conseille également 
la municipalité de Marmande dans ses actions en faveur du sport. La participation du président et de quelques 
membres du Comité Directeur aux nombreuses assemblées générales et manifestations sportives organisées par 
les clubs adhérents est un moment important. C’est l’occasion de rencontrer et d’échanger avec les dirigeants, les 
licenciés et les familles pour les plus jeunes licenciés. L’OMS, c’est 74 associations sportives adhérentes. 

En 2023, nous avons repris de nombreux projets déjà initiés depuis plusieurs années mais en les faisant évolués 
suite aux évaluations faites des années précédentes. Le recrutement à temps plein par l’OMS depuis décembre 
2021 d’un Agent de Développement à la Vie Associative, a indéniablement apporté un plus, en facilitant la création 
de nouveaux projets avec en plus une présence accrue auprès des associations. Cet agent était Tomy Rigouleau, 
je dis était car il nous a quitté début 2024, pour une promotion méritée comme journaliste dans un hebdomadaire 
de la presse locale. Je tiens ici  au nom de l’ensemble des membres de notre Comité Directeur, à remercier Tomy  
pour l’excellence de son travail, sa compétence dans de nombreux domaines, sa gentillesse et son dévouement au 
quotidien pour chacune de nos associations affiliées. Suite à un jury de recrutement organisé en début d’année, 
nous avons choisi Quentin Morel pour le remplacer depuis début avril. Il aura l’occasion de se présenter à vous au 
cours de cette soirée. Je vais maintenant concrètement vous détailler nos actions et projets.  

Comité de Pilotage Contrats de Projets associations : 

Engagement important des membres du Comité de Pilotage Contrats de Projets de l'OMS sur sollicitation de la 
commune pour avis consultatif.  

Lecture, analyse et avis donné sur l'intégralité des Contrats de Projets déposés par les clubs.  

Académie des bénévoles : Sur le plan des formations, comme chaque année déploiement d'un parcours de 
formation à l'attention des bénévoles et professionnels.  

Une belle réussite cette année avec une nouvelle plaquette mise en place et distribuée lors des AG organisées par 
nos clubs adhérents. Cette plaquette mise à disposition de vos associations est également consultable sur notre 
site internet avec possibilité d’inscription.  

Pour la dernière année voici les chiffres que nous avons :  

- 54 personnes formées au PSC 1 (merci à l'UFOLEP et à l’UDSP 47 qui animent ces temps de formation) 

- 24 personnes ayant participé aux autres parcours de formation : comptabilité, relation presse et club, appel à 
projet... Merci à Jacques Sogno pour son implication dans ce projet et dans celui indispensable de la mise en 
place d’une pépinière des bénévoles. Projet qui nécessitera la mobilisation de tous les acteurs du territoire pour 
répondre au problème récurrent du manque de bénévoles dans certaines associations.  

Guid'Asso : L’OMS fait partie du réseau Guide’Asso, un dispositif de soutien et d’appui à la vie associative mis en 
place par l’État. Cela veut dire que l’OMS répond à la mission d’accueillir et d’informer gratuitement les 
associations du territoire, qu’elles soient sportives ou non, afin de répondre à leurs questions ou problématiques 
relatives au fonctionnement de leur association. Cette année, participation de l'OMS au réseau animé par le 
Comité Départemental Olympique et Sportif 47 et par la Ligue de l'Enseignement sous la responsabilité des 
services de l'État. Par ailleurs, en 2023     l'OMS a pu informer et orienter de nombreuses structures associatives et 
des personnes souhaitant faire vivre une association. On comptabilise dans ce dispositif le suivi de 8 structures.  

Quinzaine du Sport : Forte implication de l'OMS aux côtés de la commune pour ce projet d'envergure qui a pour 
ambition de faire rayonner le sport et les associations à la rentrée.  

On a pu évaluer la présence de plus de 1 000 personnes au Forum des Sports.  

Une belle réussite avec près de 45 associations présentes sur l'Espace Exposition, le départ du Grand Prix de la 



 
 

 

Tomate, un atelier autour des Cultures Urbaines mais surtout la présence d'un parrain d'exception : Jérôme 
Fernandez ancien capitaine de l’équipe de handball plusieurs fois titré au niveau européen et mondial.  

Honneur aux bénévoles avec 10 diplômes remis à des personnes impliquées dans la vie associative et l'Honneur 
aux Sportifs avec plus de 20 associations récompensées pour des parcours d'exceptions.  

Deux après-midi Promotionnelles Multisport organisées dans le cadre de la Politique de la Ville avec le soutien de 
la Maison des Marmandais. Participation de 10 associations sur chaque opération avec la présence d’un public 
majoritairement jeune plus faible que les années précédentes, mais motivé par les disciplines sportives 
proposées. 

Prêt de matériel : L’OMS continu de mener à bien un projet qui lui tient à cœur, à savoir un service de prêt gratuit à 
l’attention des associations affiliées. Du matériel divers et varié (ordinateurs, vidéos projecteur, caméra 4K, sono, 
imprimante photo, impressions papiers, système de visio-conférence…) permettant de soutenir le fonctionnement 
associatif et de faciliter la vie des bénévoles et dirigeants dans l’organisation de leurs différents événements ou 
manifestations est à disposition. Ce service s’effectue à partir du site de l’OMS ou bien après demande par mail ou 
téléphone à l’OMS. Nous communiquerons davantage sur ce service de manière à ce que le plus d’associations 
sportives puissent en profiter.  

Tapas des Sports : opération qui a mobilisé de nombreuses personnes. Ce sont des temps d'échanges libres et 
constructifs pour être au plus proche de vos associations. Trois dates organisées en 2023 en partenariat avec 
l’Association Sportive de Golf du Marmandais, Marmande Kayak Nature et l’Archers Club Marmandais. Ce projet 
convivial le soir à partir de 18h30 évoluera sur la prochaine période estivale. En effet, il sera demandé aux clubs 
accueillants de permettre au public présent de s’initier quand cela sera possible à la discipline pratiquée. 

Guide des sports : L'édition 2024 conceptualisée en 2023 est à votre disposition. La prochaine édition 2025 
intégrera les formations de l’Académie des bénévoles et une page consacrée à la vie des associations. 

Podium Sportif : Deux organisations en 2023, récompensant par des bons d’achat d’équipements sportifs, les 
jeunes champions jusqu’à 18 ans. Opération menée cette année encore avec notre partenaire Décathlon qui 
permet de valoriser les performances collectives et individuelles de vos jeunes licenciés. Je remercie Jean-Pierre 
Chagné qui en est l’animateur infatigable depuis de nombreuses années.  

Salon de métiers et de la formation du sport : Après une première édition en mai 2022 à la Cité de la Formation qui 
fut une réussite de par la fréquentation, une deuxième édition a été organisée au mois de mars 2023, avec près de 
100 personnes venues se renseigner. Après Anthony Rouault, footballeur professionnel du TFC en Ligue 1 qui fut 
parrain de la première édition, nous avons eu la chance d’avoir comme parrain Francis Dandine professeur EPS 
UFR STAPS Bordeaux, Manager de l’équipe de France handi-basket et Jimmy Briand ancien footballeur pro aux 
Girondins de Bordeaux. Cette deuxième édition été organisée au Petit Théâtre de Marmande. Moins de 
fréquentation mais un événement plus intéressant pour nos partenaires qui ont pu recevoir des profils de jeunes 
avertis, très intéressés et aux questions pertinentes. Merci à Michel Verdes pour son implication dans ce projet et 
à Jean-Claude Duriez pour son implication dans l’organisation pratique de cette journée, comme dans tous nos 
événementiels OMS.  

Soutien aux clubs : continuité et amplification des actions d'accompagnement à la vie associative, se traduisant 
notamment par une aide à la communication, à la construction de projet, à la comptabilité, à la gestion... un 
soutien continuel pour toutes les associations affiliées. Cette mission reste vraiment dans l'ADN de l'OMS et voit 
de plus en plus de monde prendre contact avec la structure. Un soutien qui se traduit aussi par la valorisation de 
vos activités en les intégrant à l’Agenda Sportif et sur nos réseaux sociaux que nous avons lancés. Encore merci à 
Tomy, pour l’excellence de son travail. 

Maison Sport Santé Marmandaise : 

Une belle réussite avec l'obtention d'une habilitation de l'ARS et de la DRAJES pour 5 ans !  



 
 

 

Le travail réalisé a porté ses fruits et encore de nombreuses choses sont à faire.  

Quelques actions importantes : permanence mensuelle de la MSSM dans le CHIC Marmande Tonneins, 
participation et construction d'un parcours d'activités sport santé dans le cadre de la semaine d'éducation 
thérapeutique du patient EDIAM (autour du diabète) - près de 12 interventions en 2023, expérimentation autour de 
la création d'un Atelier Multisport Santé avec la Maison des Marmandais, organisation du second Salon Sport 
Santé lors d'Octobre Rose, des échanges réguliers avec les professionnels de santé du CHIC principalement, 
participation de la MSSM à la Semaine d'Information sur la Santé Mentale, participation de la MSSM aux 
Rencontres Nationales du Sport Santé à Vichy, de nombreux entretiens motivationnels avec des bénéficiaires de 
prescription médicale...  

Huit structures partenaires de la MSSM, des partenariats qui se stabilisent, qui évoluent...  

Merci à Bénédicte Peyraud pour son engagement et expertise dans cet important projet de santé publique. 

Temps d’Accueil Périscolaire et Sport : participation de 4 associations à ce projet cette année. Là aussi, une 
action concluante qui nous permet de promouvoir l'activité sportive auprès des jeunes.   

Octobre Rose : excellente année 2023 pour cette opération en faveur de la Ligue contre le Cancer 47. Plus de 4 
000 € récoltés par les clubs et divers partenaires engagés. Dans le cadre d’Octobre Rose 2023, l’OMS au travers de 
la MSSM avait organisé une soirée spécifique autour de la sensibilisation au dépistage par une animatrice de 
Santé Publique au CHIC MT mais également la présentation des bienfaits du sport santé puis l’animation d’une 
séance d’activité physique et sportive adaptée par l’association Siel Bleu. Merci à Brigitte Maury pour son 
engagement et les initiatives qu’elle prend sur cette opération de santé publique de lutte contre le cancer du sein, 
pathologie qui touche encore malheureusement trop de femmes.      

 Pour 2024, nous avons déjà engagé avec notre Comité Directeur une réflexion pour la mise en place d’une 
nouvelle gouvernance, qui se traduirait entre autres par la révision de nos statuts, sous réserve d’une prise en 
compte de la réglementation en vigueur et des exigences de notre Fédération Nationale des OMS, comme par 
exemple des statuts « types ». Plusieurs pistes sont à l’étude, comme par exemple la durée du mandat qui 
passerait de 3 à 4 ans en référence au cycle d’une olympiade et l’élection d’une liste complète qui serait une 
alternative au fonctionnement de tiers renouvelable pour permettre à une équipe élue de mener à son terme les 
projets engagés sur 4 ans. Vaste chantier, qui ne pourra se faire qu’en concertation avec nos associations 
adhérentes, pour avoir leur avis et d’éventuelles propositions. L’idée serait de recueillir les propositions et les 
modifications éventuelles sur un premier document de travail avant un document définitif et une ratification des 
nouveaux statuts et du règlement intérieur par vote au cours d’une Assemblée Générale Extraordinaire. 

Pour 2024, nous envisageons également de créer dans le cadre de nos projets OMS un groupe de travail 
« communication-relation presse et partenariat-sponsoring associatif ». Cette commission aura notamment pour 
but d’aider nos associations adhérentes, dans la recherche de leur financement, pour une accession envisagée ou 
réalisée en division supérieure d’une de leurs équipes. Composée de représentants du monde institutionnel, 
d’acteurs du monde économique, d’experts et de représentants du mouvement sportif, elle donnerait un avis en 
mettant en avant les atouts, les faiblesses et surtout les possibilités de financement. Elle pourrait également aider 
le club à constituer son dossier et le guider dans les différentes démarches à engager. Cette commission 
permettra peut-être à des associations sportives d’éviter la déconvenue douloureuse vécue en 2023 par La 
Raquette Marmandaise. Ce club n’ayant pas eu faute de financement le budget suffisant pour permettre à son 
équipe première d’accéder en Nationale 1 plus haute division amateure de la FFTT, a vu cette équipe première 
reléguée cinq divisions plus bas en Régionale 1, au niveau de l’équipe réserve. Par cette commission l’OMS serait 
une nouvelle fois dans sa mission d’accompagner et soutenir les clubs.      

  Avant de passer au vote de ce rapport, je tiens à remercier les membres du comité directeur ainsi que Matthieu 
et Tomy, pour leur dévouement et engagement à mes côtés en 2023. Une nouvelle fois, bienvenue à Quentin, en 



 
 

 

espérant qu’il soit rapidement opérationnel et que vous lui réserviez le meilleur accueil lorsqu’il viendra à votre 
rencontre dans vos associations. 

Pour terminer cette intervention, je souhaiterai également que nous observions une minute de silence en la 
mémoire de Jean-Pierre Tréjaut décédé le 30 mars 2024. Membre de l’OMS de 1998 à 2011, adhérent du Judo 
Club Marmande, il a été Président et co-Président de l’OMS pendant plusieurs années. Il a également été honoré 
en 2013 en recevant la médaille d’honneur de notre association.   

Je vous remercie tous ce soir, élus, dirigeants et membres de club, par votre présence vous témoignez votre 
soutien à l’OMS et au mouvement sportif marmandais.  

Merci de votre attention. » 

Vote du Rapport Moral 2023 
Monsieur Patrick MASIP sollicite l’assemblée pour l’adoption du texte. 

- Abstentions : 0 
- Contre : 0 

 
Le rapport moral 2023 est adopté à l’unanimité. 
 
Présentation des candidats au Comité Directeur  
Monsieur Patrick MASIP, rappelle les membres sortants ou démissionnaires du tiers-sortant de cette année.  
Il poursuit en présentant l’intégralité des candidats au Comité Directeur.  
 
Membre candidats :  

§ Patrick BORDES – Amicale des Anciens de l’USM 
§ Bénédicte PEYRAUD – Aviron Marmandais 
§ Camille SASSIN – Handball Club Marmandais 
§ Michel VERDES – Raquette Marmandaise 
§ Jean-Pierre CHAGNE – Beyssac Beaupuy Marmande 

 
Compte-rendu financier 2023 
Jean-Philippe DUVERGER prend la parole et expose les comptes de l’année 2023 arrêtés au 31 décembre 
2023.  
 
Présentation du Compte de Résultat :  

- Charges : 48 005,41 € 
- Produits : 72 402,58 € 
- Résultat (Excédent) : + 26 454,32 € 

 
Rapport des Vérificateurs aux Comptes 
Jean-Philippe DUVERGER procède à la lecture du rapport du Commissaire aux Comptes, Sébastien TICOULAT, 
présent dans l’assistance.  
Ce rapport atteste de la bonne vérification des comptes et donne quitus au Trésorier de l’Office Marmandais 
du Sport.  
 
Vote du rapport des comptes 2023 
Jean-Philippe DUVERGER sollicite l’assemblée pour le vote à main levée des rapports sur les comptes 
comptables et financiers de l’exercice 2023. 

- Abstentions : 0 



 
 

 

- Contre : 0 
 
Le rapport des comptes est adopté à l’unanimité. 
 
Élection des Vérificateurs aux Comptes 
Patrick MASIP sollicite l’assemblée pour procéder au renouvellement des vérificateurs aux comptes.  
Sont candidats : M. Sébastien TICOULAT – Archers Club Marmandais  
 
Sa candidature est validée à l’unanimité.  
 
Budget prévisionnel 2024 et 2025 
Jean-Philippe DUVERGER réalise la présentation détaillée des comptes prévisionnels de 2024 et 2025 de 
l’association.  
Il explique la construction des budgets.   
 
Élection des membres au Comité Directeur 
Patrick MASIP appelle les membres représentants des associations présents au vote et en rappelle le 
fonctionnement.  
 
Allocution des personnalités : 
 
Monsieur CILLIERES Charles 
« Heureux de vous retrouver, une grande participation des associations, félicitations à l’Office Marmandais du 
Sport.  
 
C’est une juste reconnaissance en lien avec le travail accompli par les bénévoles.  
Je remercie tous ceux qui sont aujourd’hui à l’OMS et ceux qui ont pu œuvrer par le passé.  
Il y a des actions fortes, que tout le tissu associatif porte aux côtés de la commune de Marmande. La vision 
semble similaire pour : un sport qui touche tous les publics, qui prend en compte toutes les spécificités des 
individus, tous les âges.  
 
Sur Marmande, nous permettons à tous de faire du sport en respectant les ambitions de tous.  
Il faut aussi souligner les beaux champions que nous avons sur notre territoire.  
 
Vous n’êtes pas sans savoir que nous sommes en année Olympique. Marmande a choisi de mettre en places de 
nombreuses actions qui vont s’intensifier dans les semaines à venir.  
Je remercie toutes les associations qui ont ou qui vont participer à ce projet. La palette d’intervention est très 
large avec la culture, l’éducation… Très récemment nous avons vu la Journée CLAElympique, une superbe 
manifestation.  
Une autre opération avec le Conservatoire qui va se dérouler au Théâtre Comoedia sur des hymnes autour du 
sport ce samedi 1er juin. Mais aussi à noter la rencontre retour des féminines du HBCM qui vont tenter de 
décrocher le titre de N3F.  
Le 23 juin la Journée Olympique et Paralympique, ici au Stade G. Dartiailh, puis la Cérémonie d’Ouverture de Paris 
2024 qui va rayonner au niveau départemental pour célébrer ce temps fort du sport. Marmande sera la capitale du 
sport à cette occasion.  
Marmande propose quelque chose de riche, d’inclusif, qui ont associé vos structures.  
 
Je ne peux que vous inviter à venir partager ces temps forts !  



 
 

 

Bonne continuation à tous, bonne fin de saison, bonne préparation de saison… » 
 
Monsieur HOCQUELET Joël 
« Je suis très heureux de voir cette salle pleine, cela montre le dynamisme de l’OMS et son utilisé, mais plus 
largement le dynamisme de vos associations.  
 
Marmande, je le dis, je le répète est une ville sportive depuis bien longtemps avec un nombre de disciplines 
proposées qui ne cesse de bouger mais qui est important.  
Ce volume étonne les nouveaux marmandais et les marmandais car cela est une vraie richesse.  
 
La commune a son Service des Sports et travaille en étroite collaboration avec l’Office Marmandais du Sport et il 
faut que cela perdure.  
La ville est impliquée aux côtés de l’OMS et voit nombreux de ses élus engagés dans le sport.  
 
Il est important de souligner que l’OMS mène des actions pour les clubs sportifs, autour du bénévolat et c’est 
louable. C’est important que l’OMS poursuive son travail autour de ce thème.  
 
L’autre point sur lequel il faut que l’OMS ne lâche pas, c’est bien la Maison Sport Santé. 
Ce sport loisirs, entretien fait du bien au corps, à la tête. Je sais que lien que vous avez créé est fort avec l’hôpital 
de Marmande. Les retours que nous avons sont très positifs. C’est un grand service que vous rendez aux 
marmandais et marmandaises. Je suis ravi que l’OMS ait investi ce champ.  
 
Bravo pour vos saisons quel que soit vos résultats. 
Bravo pour tout ce que vous avez pu faire pour les marmandaises et marmandais, ils font vivre les clubs, vous 
faites vivre les clubs. 
 
Avant de rendre la parole je rappelle que de belles opérations vont avoir lieu sur le département : le Tour de 
France, la Caravane du Sport… Merci aux clubs marmandais qui ont pu s’engager dans celle-ci. 
 
Félicitations. »  
 
Résultats des élections 
Bénédicte PEYRAUD énonce les membres élus suite aux votes des associations.  
Sont élus au Comité Directeur :  

§ Patrick BORDES – Amicale des Anciens de l’USM 
§ Bénédicte PEYRAUD – Aviron Marmandais 
§ Camille SASSIN – Handball Club Marmandais 
§ Michel VERDES – Raquette Marmandaise 
§ Jean-Pierre CHAGNE – Beyssac Beaupuy Marmande 

 
Questions diverses 
Patrick MASIP sollicite les clubs présents et leur donne la parole. 
 
Boule Lyonnaise Marmandaise : la semaine dernière à l’occasion de la Journée CLAElympique la sonorisation 
est catastrophique. Il semble indispensable de faire le nécessaire pour la remplacer.  
Charles Cillieres : l’association USM a porté un dossier au Budget Participatif. Il faut attendre les résultats de 
celui-ci pour espérer voir une évolution de cela.  
 



 
 

 

Karaté Club Marmandais : nous venons d’apprendre le décès d’Alain Guilbaud, c’était un visage du sport, un 
photographe.  
Joël Hocquelet : en effet, il est décédé ce jour des suites d’un AVC. C’est un homme connu du sport 
 
Badminton Club Marmandais : il avait été initié un projet autour d’une réserve des bénévoles. Ce projet est très 
intéressant. Ce projet pourrait être prioritaire pour l’année prochaine.  
Patrick Masip : nous sommes en train de retravailler sur ce projet, nous réfléchissons sur les orientations à 
donner à celui-ci. On sait que vous êtes certains prêts à vous mobiliser sur ce projet mais nous avons trop peu 
de retour pour lancer la réflexion collective et en concertation avec la municipalité.  
 
Médaille d’Honneur – François Rabanier 
« C’est en 2018, qu’il rejoint l’Office Marmandais du Sport, lui qui aura vécu une belle carrière d’avocat sur notre 
territoire. Son entrée a été une réelle plus-value, on peut le dire pour notre association. Pourquoi ? Sa sagesse, son 
calme, sa capacité à mettre de la hauteur sur les échanges mais aussi ses connaissances exceptionnelles autour 
du juridique ont servi de manière soutenue notre association, vos associations.  
  
C’est en qualité de représentant de l’Union Sportive Marmandaise Rugby que François Rabanier intègre le collège 
de l’OMS sur les conseils du président Jacky Arpoulet.  
  
François, un marmandais passionné par le sport… Joueur de rugby sous les ordres du bien connu Eugène Tible, il 
se rapprochera après quelque temps d’un autre sport de balle : le handball.  
  
Pendant 20 ans, il va arpenter les terrains de handball aux côtés de Jacques Ladevèze tout d’abord en scolaire 
puis rapidement au sein de l’association au poste de gardien de but.  
Les études le feront voyager hors des frontières marmandaises, voire même nationales, mais il continuera à 
pratiquer de manière assidue.  
  
François est un homme de passion, il aime d’ailleurs à dire qu’il était passionné par son travail… 
  
Je tiens, et je sais que tous les membres du Comité Directeur vont s’associer à moi, qu’il a été d’une 
exceptionnelle aide sur de nombreux dossiers, que ses compétences ne sont pas à prouver…  
  
Un homme passionnant et passionné que nous allons honorer ce soir…  
Un homme dont nous savons qu’il restera encore proche de notre association…  
Un homme qui mérite de voir son nom dans la liste des hommes et des femmes qui ont écrit quelques lignes du 
sport marmandais, de la vie associative marmandaise… »  
 
François Rabanier prend la parole.  
Il remercie le Président, et se sent honoré. Honoré à deux titres car il a rencontré des gens engagés, 
totalement désintéressés, par leur franchise. Il les remercie tous, il se dit très honoré pour tout cela.  
Je suis honoré aussi d’avoir la possibilité d’être coopté pour aider sur les questions juridiques.  
Pourquoi je suis parti ? Car j’ai 78 ans et je me suis aperçu que je suivais moins bien les débats. Cela est la 
raison qui m’a fait prendre cette décision.  
Il remercie tous ceux qui ont pu me faire confiance, il remercie l’assemblée pour cette récompense.  
 
Remerciements à Tomy Rigouleau 
Patrick Masip au nom de tous est heureux de le voir présent ce soir avec nous.  
 



 
 

 

Tomy Rigouleau remercie tous les gens présents, les membres de l’OMS. Il s’estime heureux de ce parcours au 
sein de la structure pendant deux ans.  
 
Soirée des Présidents 
Quentin Morel prend la parole et lance un temps d’échange avec les associations sur le thème : « L’OMS de 
demain pour vous c’est quoi ? » 
 
L’ordre du jour étant épuisé, l’Assemblée Générale Ordinaire est levée à 21h00. 
 
 

Patrick MASIP      Bénédicte PEYRAUD 
Président      Vice-Présidente 

 
 

 


